мосгорсправка ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

K-9, ул. Горького д. 5/6

Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты советская кубань 1 1 1 119 1982

г Краснодар

В мире искусства =

Театральные премьеры Ильи Глазунова

Широта творческих интере-сов народного художника СССР Ильи Глазунова удиви-тельна, Полотна на исторические темы бата блистательные темы. страции к произведениям Дос-тоевского, Лескова, Гончаротоевского, Лескова, Гончаро-ва, Некрасова, портреты выда-ющихся политических деятелей ющихся политических деятелей и деятелей современной миро-вой культуры, строителей БАМа и Нурекской ГЭС, картины, рассказывающие о любви и надеждах, радостях и печалях человека... В последние годы Илья Глазунов обратился и к обратился и и театру.

«Театральный дебют» Глазу-ва состоялся пять лет назад ГДР. По приглашению руководства Берлинской государственной оперы он вместе с главным режиссером Большо-го театра СССР Борисом Покровским и художницей по кос-тюмам Ниной Виноградовойосуществил Бородина постановку а «Князь оперы Создание декораций к пектаклю было своего 1горь». этому спектаклю было своего рода продолжением многолет-ней работы Глазунова над цик-лом картин, посвященных волнующей его теме — ист борьбы русского народа истории завоевателями за ноземными свою национальную свободу независимость.

Затем последовало новое предложение Берлинского театра: оформить оперу «Пиковая дама» Чайковского. Иная эпоха, иная тема. Иные выразительные средства использует и художник. Уже не ширь степных просторов, не вязы княжеских теремов на его эскизах, а мистическая напряженность покоев графини. Затем последовало новое женность покоев игорного зала. Ярк графини, Яркая ональность глазуновских де-кораций, костюмы Нины Ви-ноградовой - Бенуа, изобретагины Ви-тельная режиссура Бориса Покровского были высоко оце-нены и зрителями, и критии Спрашиваю Иль

ны и зрителями, и критикой. Спрашиваю Илью Глазунова, м привлекает его театр

чем привлекает его театр, что дает ему это сотрудничество?
— Многие русские художники работали для музыкального
театра,— говорит он.— Досн.— Дос-таких ин таточно вспомнить таких ко-рифеев, как Коровин, Васне-цов, Бенуа. Общение с музыкой а. Общение с муже са-композиторов уже са-бе наслаждение. Пемо по себе наслаждение. Пе-ред художником - постановщи-ком оперного или балетного балетного спектакля стоят сложные твор-ческие задачи: создать «среду обитания» героев, с одной роны, и художественный сим-вол всего спектакля— с друвол всего спектакля — с дру-гой. Меня привлекает воз-можность самому осмыслить музыкальную тему, найти ее живописный эквивалент. — Не стесняет ли вас как ху-дожника необходимость счи-

дожника необходимоста статься с замыслом постановщи-ка, решениями балетмейстера? — Конечно, споры, столкно-вения мнений неизбежны. Я предлагаю эскиз сцены, а по-становщик говорит, например,

это отсюда убери, здесь меня войско стоять будет, это передвинь — балерина і мешает.. чем-то приходь считаться, что-то отстаиват считаться, что-то чем-то идти на уступки, понимаешь их оправданн чем-то идти по правданность понимаешь их оправданность Как всякий художник, работа ющий в театре, я не навязы вамо своего видения, а лишть творче ющий в театры, ваю своего видения, а истремлюсь выразить твор ский замысел режиссера преломив творче композитора, преломив с через свою индивидуальност

В мастерской Глазунова сре и полотен законченных ди полотен только начатых зы еще к одно начатых я вижу эски-к одной театральной зы еще к одной театральной постановке — на сей раз в Большом театре Союза ССР Это опера Римского-Корсакова

Это опера гимского-корсакова «Сказание о невидимом граде Китеже и деве Февронии».
— Это моя третья работа с Борисом Покровским,— поясняет художник.— Мне иравится его подход к классическом ся его подход к классическому музыкальному наследию. Мы оба отвергаем и бескрылый натурализм, и абстрактное формотворчество. Театру они противопоказаны так же, как и другим видам искусства.

Будущей премьере Илья Глазунов придает большое значение: дебют в Большом театре — экзамен даже для маститого художника,

А рядом с театральными эс-кизами стоит только что закон-ченный портрет солистки Больтеатра, выдающе. выдающейся пешого театра, выдающейся пе-вицы Елены Образцовой: от-кровенная живописная деко-ративность театрального платья и поразительно тонко выписан-ное лицо духовно богатой личности. В лучистых глазах — ра-дость служения любимой музе, жажда дарить свой талант лю-MRD.

ская работоспособность Илья Глазунова, его несе Илья ская необычайная Глазунова, его необычайная увлеченность тем, что делает. Сейчас, кроме эскизов к
«Граду Китежу», у него в работе цикл новых философских
картин, оформление десятитомника произведений Достоевского. Много времени и сил
требует и профессорская стезя: он руководит мастерской
портрета в Московском инсзя. Он руководи мастерском инс-титуте имени Сурикова, прояв-ляет заботу о развитии тра-диций русской академической школы живописи.

Искусство не самоцель, — Искусство не самоцель,— говорит художник,— и оно не-мыслимо вне школы, вне тес-ной связи с достижениями про-шлого, без преемственности традиций и сознания своих обязанностей перед общест-вом. Свой моральный долг кан художник я вижу в утверждении гуманизма, в осмыслении в своем творчестве, в том числе и театральном, различных явлений жизни прошлой и временной.

Валерий САНКОВ. Корреспондент АПН.